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Αυτονόμηση του Κυπριακού Συμπλέγματος Επιχειρήσεων Άμυνας, 

Ασφάλειας και Διαστήματος (ΚΣΕΑΑΔ)  
Cyprus Defence and Space Industry Cluster (CyDSIC) 

 
Το ΚΕΒΕ ανακοινώνει ότι, σε συνεργασία με τον Κυπριακό Σύνδεσμο Επιχειρήσεων Έρευνας 
και Καινοτομίας (ΚΣΕΕΚ), προχωρεί στην επίσημη δημιουργία του Κυπριακού Συμπλέγματος 
Επιχειρήσεων Άμυνας, Ασφάλειας και Διαστήματος (ΚΣΕΑΑΔ) / Cyprus Defence and Space 
Industry Cluster (CyDSIC). 
 
Ο νέος αυτός εξειδικευμένος σύνδεσμος έρχεται να ανταποκριθεί στις ανάγκες του ραγδαία 
αναπτυσσόμενου οικοσυστήματος κυπριακών επιχειρήσεων στους τομείς Άμυνας, Ασφάλειας 
και Αεροδιαστήματος. 
 
Από το 2019 έως και σήμερα, το Cluster λειτουργούσε επιτυχώς υπό την αιγίδα του ΚΣΕΕΚ, 
συμβάλλοντας ουσιαστικά στην ανάπτυξη της Κυπριακής Αμυντικής Βιομηχανίας, την 
προώθηση συνεργασιών μεταξύ βιομηχανίας, ακαδημαϊκών φορέων και κρατικών αρχών, 
καθώς και την ενίσχυση της κυπριακής παρουσίας σε ευρωπαϊκά και διεθνή ερευνητικά και 
τεχνολογικά προγράμματα. 
 
Από την ίδρυσή του, το Cluster έχει: 
 
➢ Συμμετάσχει οργανωμένα σε εκθέσεις στην Κύπρο και το εξωτερικό. 
➢ Διοργανώνει τα Εθνικά περίπτερα στις διεθνείς εκθέσεις DEFEA και Eurosatory από το 

2021. 
➢ Διοργανώσει με τεράστια επιτυχία το συνέδριο BATTLEFIELD ReDEFiNED, το οποίο έχει 

καθιερωθεί ως το κορυφαίο αμυντικό και τεχνολογικό γεγονός της Κύπρου.  
➢ Είναι μέλος του Ευρωπαϊκού δικτύου αμυντικών περιφερειών της ΕΕ και διοργανώνει 

στην Κύπρο σε συνεργασία με το DG-DEFIS υπό την αιγίδα της Κυπριακής Προεδρίας της 
ΕΕ και του Υπουργείου Άμυνας το διεθνές συνέδριο τεχνολογιών διπλής χρήσης 
«BATTLEFIELD ReDEFiNED 2026: Modern Technologies with dual-use potential for 
Enhancing Security, Defence and Space Resilience» 

➢ Προωθήσει τη συμμετοχή της Κύπρου στο πρόγραμμα EDIDP και τις κυπριακές 
επιχειρήσεις να συμμετέχουν με επιτυχία στα προγράμματα του European Defence Fund 
(EDF) και του European Defence Agency (EDA), τοποθετώντας την Κύπρο στον 
Ευρωπαϊκό χάρτη παραγωγής αμυντικών και διαστημικών και τεχνολογικών προϊόντων. 

➢ Στηρίξει ενεργά τη συμμετοχή της Κύπρου στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος 
(ESA) φιλοξενώντας διαχρονικά ειδικούς της ESA στις εγκαταστάσεις των μελών μας για 
την τεκμηρίωση της εθνικής ικανότητας της Κύπρου στον τομέα του Διαστήματος. 

➢ Διοργανώσει εκδηλώσεις δικτύωσης με Ευρωπαϊκές και διεθνείς χώρες, όπως η Ελλάδα, 
η Ουγγαρία, η Γαλλία, η Πολωνία, το ΗΒ, η Τσεχία, η Ιταλία και πρόσφατα η Ινδία. 

➢ Υπογράψει μνημόνια συνεργασίας με αντίστοιχους συνδέσμους της Γαλλίας, της 
Ελλάδας, της Πολωνίας και της Ιταλίας. 

 
Η επιτυχία αυτή οφείλεται στην προσπάθεια μιας μικρής αλλά δυναμικής μερίδας επιχειρήσεων, 
οι οποίες πλέον καλούνται να διευρύνουν τη βάση τους. Ο νέος σύνδεσμος απευθύνει ανοιχτή 
πρόσκληση σε όλους τους οργανισμούς και επιχειρήσεις του κλάδου να συμμετάσχουν ενεργά 
σε αυτή την προσπάθεια. 
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Η απόφαση για τη δημιουργία αυτόνομου συνδέσμου λήφθηκε με στόχο την ενδυνάμωση της 
Κυπριακής αμυντικής και διαστημικής βιομηχανίας, την καλύτερη ανταπόκριση στις ραγδαίες 
τεχνολογικές και γεωπολιτικές εξελίξεις, την προώθηση της βιομηχανοποίησης Κυπριακών 
προϊόντων διττής χρήσης (dual-use), την αύξηση των εξαγωγών προηγμένων κυπριακών 
τεχνολογιών και συστημάτων και την ενδυνάμωση της συνεργασίας με τον Ευρωπαϊκό 
Οργανισμό Άμυνας (EDA) και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ESA), ενισχύοντας τη 
συμμετοχή της Κύπρου σε Ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες και προγράμματα. 
 
Με το νέο θεσμικό πλαίσιο, καθώς και με την εμπειρία και τις διεθνείς συνεργασίες που έχει 
ήδη αναπτύξει κατά τη λειτουργία του υπό την αιγίδα του ΚΣΕΕΚ, το Cyprus Defence and 
Space Industry Cluster θα ενισχύσει περαιτέρω τη συνεργασία μεταξύ των μελών του, θα 
προωθήσει την καινοτομία και θα υποστηρίξει τη συμμετοχή της Κύπρου σε διεθνείς αλυσίδες 
αξίας, συμβάλλοντας στην εθνική και Ευρωπαϊκή τεχνολογική και βιομηχανική αυτονομία. 
 
Το Cyprus Defence and Industry Cluster θα συνεχίσει τη συνεργασία του με το Κυπριακό 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο, καθώς και με όλα τα αρμόδια Υπουργεία, ενώ θα 
παραμείνει συνδεδεμένο και με τον ΚΣΕΕΚ, διατηρώντας την ενότητα και τη συνέργεια που 
χαρακτήριζε τη δράση του έως σήμερα. 
 
Το ΚΕΒΕ καλεί όλες τις επιχειρήσεις και φορείς που δραστηριοποιούνται στους τομείς άμυνας, 
ασφάλειας και διαστήματος να συμμετάσχουν ενεργά στο νέο Cluster, προκειμένου να 
ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα, η εξωστρέφεια, η βιομηχανική ανάπτυξη και η παρουσία της 
Κύπρου στις διεθνείς αγορές. 
 
Περισσότερες πληροφορίες, καθώς και η ημερομηνία για την πρώτη καταστατική συνάντηση 
των μελών του νέου Συνδέσμου, θα ανακοινωθούν εντός του Ιανουαρίου 2026. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλώ επικοινωνήστε με τον κ. Αντρέα Αντρέου στο τηλ. 
22889860. 
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